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V, évre 2 frt 60 kr, 
Egyes ítéJú 10 e
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• szerkesztőségbe bermentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébüti 
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthuiboi petitsorért 1 to. 

Nagyobb terjedelmű, mint irintér tébt 
is beli hirdetések, »lku «érint s 1 e |- 

olcsóbb írért!
Bélyegéi;: minden beigtstisért kflltB 

SO kr.
,Nyilt-térB-en megelenő köslemény ö. 

hasábos «orra 1» kr.
Név- vagy bérmentetlendl beküldött kéi- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. —- Dgy 

ssíntén kéxiratok sem adatnak vissza.

W/V/MéAéA AAZAW.V.VA.VA5V.V.’. J
A műveltség, a színészet és zatának. meglepő gyorsaság és kitartás-1 szerrel, a virilisek testületét, a virilisek

egy tál paszuly.
Mem tehetünk róla, hogy esetlege­

sen és néha, olyan „nemszeretem“ dol­
gok szellőztetésének veszedelmével is 
meg kell próbálkoznunk, melyek bizo­
nyos fásult keblekben, a nemtetszés­
nek, — hogy ne mondjam — a boszan- 
kodásnak és haragnak lesznek nem kis 
mértékben okozói. De hát ezer bocsá­
natot kérünk, mi a független napisaj­
tót, az olyat t. i. a melyik sem zsarnok 
urának ránczolt szemöldökétől, sem va­
lamely vagyonos, ravasz, és az elámí­
tott választók vállain magas hivatal és 
állás zsiros polczára felkapaszkodni vá­
gyó hamis pátrióták sugalmazása folytán, 
röpiti világgá az elterjesztésre szánt esz­
méket mi a független napisajtót, ha­
zafias eszmék, s az általános józan mi- 
veltség terjesztésének — s a társadalmi 
kinövések, léhaságok kérlelhetetlen os­
torozásának tág mezeje,— képzelhetjük1! 
csak üdvösen, jótékonyan működhetni, j 
Ezen nemes működésében, ha 
hatni akar, a tetszést és nemtetszést, 
gátul, vagy irányadóul el nem fogad­
hatja, hanem elkezdett tövises pályáján 
előre kell törnie, hátratekintés nélkül, 
nem törekedvén az igazság szolgálatá­
ban arra, hogy hitvány tapsok legyenek 
jutalmai, és hir, dicsőség tömjénéi íüs- e 
tölögjenek a hiúság oltárain.

A műveltséget általánosságban sem­
mi sem mozdíthatja elő oly kellemesen és 
nemes élvezetekkel fűszerezve mint az 
ügyesen, tapintatosan berendezett szí­
nészet.

A színpad deszkáin szemmel látha­
tólag, kristálytisztaságu fényében táratik 
elénk az erény, hogy annak állandó ta­
nyát engedjünk a szív- és kebelben.

Es egész meztelenségében hurczol- 
tatik pellengérre a bűn. hogy azt tanul­
juk megvetni és eltávoztatni.

Most a hinságot ostromolja hatal­
mas tegyverével, majd a rut gőgöt, és 
üres fejű pöffeszkedést teszi nevetségessé.

A színpad az élet tükre. A színpad 
varázsolja vissza a szellem mindenható 
erejével a százados múltakat, hogy meg­
lássa a jelen idők satnyuló nemzedéke, 
óriás őseink, a dicsőség magaslatán álló 
nemes alakjait, hogy megtérhessünk azok­
nak erkölcs világába, s megutálhassuk 
ezt a korszakot, az örök időnek e fattyú 
kinövését, melyben a hazai közérdek 
mellőzésével, tömegek dőlnek naponta a 
piszkos önérdek, lusta kénveimet bizto­
sitó pamlagára. A színpad deszkáin küz­
denek naponta, nélkülözések közt, a 
nemzet ősi szokásainak, erkölcseinek, öl­
tönyeinek, és a mi legelső helyen lett 
volna arasznyi hetükkel felemlítendő, a 
nemzet nyelvének mivelői, hűséges őrei 
és a közművelődésnek fáradhatatlan, de 
roszul fizetett napszámosai, kik a láng- 
lelkü költők észremekeiben életet le­
helvén, bevezetnek minket a szellemi él­
vezetek tündér világába.

Azonban úgy tetszik nekünk, hogy 
felesleges dolgot mivelünk, midőn egy 
kis lap keretébe e kötetekre mehető dol­
got beszorítani akarjuk, felesleges dolgot 
mivelünk, kivált Debreczen város kö­
zönségével szemben, mel/ engedve 
nemesebb pillanatában a kor intő

sál emelt oly templomot a miveltségnek, 
a szinmüvészetnek, mely Debreczennél 
sokkal nagyobbb városnak is disze és 
büszkesége lehetne.

Van azonban egy menthetetlen, egy 
kárhozatos nagy baj. Az ötvenezer lel­
ket számitó Debreczenben, annak a szép 
nagy épületnek, nem akad ezer látoga­
tója. És ez a szomorú körülmény azt a 
tanúságot tárja elénk, hogy negyvenezer 
lélek nem szomjnhozza a műveltség for­
rását, mert nem is ismeri, már pedig rég 
meghatározták azt a rómaiak, hogy: ig- 
nóti nulla Cupidó (a mit nem ismerünk, 
nem is óhajtjuk.) Sokan a pénzszűkét, 
a szabadelvüség e mostoha gyermekét, 
az Ínséget rángatják elő mentő oknak és 
körülménynek. De ez nem igaz, mert 
városunknak, több ezer jómódú közpol­
gára van, kiknek erszénye bizonyára 
meg sem fogná érezni azt a csekély ál­
dozatot, melyet néha a szinügy oltárára 
kellene hoznia.

Sőt dúsgazdag polgárokat tudunk, 
igazán kik esztendőn által egyszer se nyitják 

be a színház ajtaját, pedig bár tetemre 
a kolbász és töltött káposzta iránti gyö­
nyörű vonzalmuknál fogva nem cseké­
lyek, de lelkűk hijja nagy. Ez szerin­
tünk nagy hazafiul bűn. melyet elnézni 
továbbra nem szabad. Igaz ugyan, hogy 

középkorból való gazdag ticzkókat, 
— még kezdetleges miveltség birtoká­
ban sem lévén, — törvény által kény­
szerítői nem lehet arra, hogy testi állo­
mányukon kívül lelki táplálásukról is 
gondoskodjanak, de ott van a morális 
fegyver, ezt ragadja meg a sajtó és a 
városi miveit hatóság, mindegyik ragadja 
kezébe az erkölcsileg sujtóbb fegyvert, 
és vágja a vad, a kor miveltségétől ma­
gukat légmentesen elzárni akaró embe­
reknek sivár lelkét mindaddig, mig ha 
egyébtől nem, de a felkorbácsolt szé­
gyentől hajtatva, mint az érezre a súr­
lódásiul. úgy reájuk is a miveltebb kör­
ben való megjelenéstől, ragadjon a mi- 
veltséguek egy kis zomáueza.

A szegény iparos, talán szájától 
vonja meg az ételt, hogy vasárnap leg­
alább színházba mehessen, s hogy hír­
lapot olvashasson. És a gazdagságtól kö­
rülvett birtokos osztály, otthon ásitozik az 
unalom karjaiban, se színházba nem 
megy, se hírlapot nem járat, hogy kétes 
homályba borongó lelkén egyszer-mász- 
szor egv piczikét csiszolgatnu.

Hasztalan vagytok kedves polgár 
barátim, három vagy tudja az ég hány 
vármegyében virilisek, és ha erszénytek- 
nél fogva a város atyái közé is lizött 
balvégzetek, azon nyilatkozatotok után, 
„hogy az egész színészetért nem adná 
tok egy tál paszujt,“ bizony hidjétek
el,__hogy an nyit sem ad hazánk
reátok, mint a régi bölcs két lábú tol- 
latlan állatára.

Még az erdélyi mokányok is meg­
ragadták már a miveltség zászlaját, s 
ha ti országhirü közönyösségtekböl ki 
nem vánszorogtok, az idő elvágtat mel­
lettetek, s ti mindnyájunk szégyenére 
elmaradtok, mint a büzhödt kátyúba be­
süppedt szekér, melyet minden utas gon­
dosan kikerül.

Menjen elől a nemes hatóság, és 
vonja maga után ha kell morális kény-

testülete, megszámlálhatatlan sógorságát, 
rokonát és komjait, s hisszük, hogyha 
megkóstolják a szini világ által terjesz­
tett miveltség kedves gyümölcseit: lel­
kűk emelkedni, és a szinügy Debreczen 
városában telvirágozni fog.

Mare verborum, gutta rerum. Sok 
beszéd szegénység, itt — tenni és nem 
perorálni kell.

Maholnap egy hatalmas vármegye 
székhelyévé válik Debreczen, és minket 
olyan virilis atyafiak képviseljenek a 
város közgyűlésén, a kik egy tál pa- 
szulyt nem adnának a magyar színé­
szetért, és kárhoztatják a kiépített és 
stafirozott iskolát, mert a különben is 
nagyon felszaporodott hunezut nadrá- 
gos emberek számát még többre sza­
porítják.

Nem ujjúnkból szoptuk e gyönyörű­
séges dolgokat, hanem saját füleinkkel 
volt sajnálatraméltó alkalmunk ez épü­
letes dolgokat hallani, tehát alapos és 
nem „azt mondják“ féle forrásból me­
rítettük. ••

Vén gyerekeknek a mivelődés terén 
nem tudunk kedvesebb és gyönyörüsé- 
gesb alkalmat ajánlani, mint egy rész­
ről a színház gyakori látogatását, és a 
hírlap olvasást.

Gondolják meg különösen a város 
virilis polgárai, hogy ezen szerencsét­
len intézmény folytán, igen nagy azon 
tanult és miveit egyének száma, a kik­
nek képviseltetése, e kifordított viszo­
nyok folytán ez idő szerint reájuk bí­
zatott. Fel tehát uraim, és el kell dobni 
azt a redves elégült parasztikus tempót, 
mert az idő halad, előttünk buzog a 
miveltség forrása, merítsenek belőle a 
haladás kelyhével mig nem késő.

Természetes dolog az, miszerint 
valamint minden szabály alul. úgy a 
virilis testület kebelében is vannak szá­
mos kivételek, mert ha nem volnának, 
jövőnk felől kétségbe kellene esni. — 
Egyébiránt, a kinek nem tollas a háta, 
hát az nem fogja ostorozó szavainkat ma­
gára magyarázni.

Tiszai Dániel.

— A nemzetközi posta szerződés ügyé­
ben e hó 17-én Bernben nemzetközi eongres- 
sus fog tartatni.

Deák Ferencz temetése.

egy
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— A függő államadósság ellenőrzésére 
kiküldött bizottság Bécsben f. évi febr. 1-én 
tartott ülésében az államjegyek forgalmi összegét, 
a múlt hó végével következőnek találta : 1 fi­
tosokban 77.547,174 fit. 5 fitosokban 
113.331,245 frt. 50 frtosokb n 156,191,350 frt, 
összesen 347,069,768 frt. A sóbányákra bekeb- 
lezett és forgalomban levő zálogjegyek összege 
64,929,607 frt, 50 kr, összesen 411,999,575 
frt 50 kr.

— Lucám, az osztrák nemzeti-bank ve­
zértitkára, „Az osztrák nemzeti-bank a harma­
dik szabadalom tartama alatt“ czimü könyvet 
adott ki, melylyel, mig egy részről a bank ér­
demeit a lehető legszebb színekkel igyekszik 
feltüntetni, más részről a közvéleményt igyek­
szik megnyerni a bank részére és a független 
magyar jegybank eszméjének elejtésére. Azt 
hiszszük, hogy czélját el nem éri müvével, sőt 
az csak olaj lesz a tűzre, hogy a magyar nem­
zet egy hajszálnyit se engedjen jogos köve­
teléseiből.

— A kisbirtokosok földhitel egyesületé­
nek ügye folyton nagyobb méltánylás és felka­
rolásban részesül. Eddigelé is számos vidéki 
népbank jelentette ki csatlakozását az alaki- 
taudó központi egyesülethez.

A ..DEBRECZEN1- tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irtai Achtcharumoff Mikiit.

Második rész: Julia.
III.

(Folytatás.)

Kopogtatásomra a gazdasszony jelent meg. 
— Kit keres? — Jasneffet? tegnap to­

va szállították őt — mondá és midőn őt rend-

nyertem tőle. T.-ből irt levelet. Azonnal vá­
laszoltam és pénzt küldtem neki. Azután még 
egy levél jött s többé semmi. Tudakozódásom 
folytán még csak annyit sikerült megtudnom, 
hogy más helyre száműzetett. Szerencsétlen­
ségemre épen ez időtájban kétszer is hordo- 
zóskodtunk — lakást változtatván — s igy le­
velei, ha irt, elvesztek. így veszett el Jasnefl 
is rám nézve.

IV.
Ez idő tájban kötöttem egy uj ismeret­

séget, mely kiszám'thatlan befolyással lön 
eg'ész életemre, ez volt a későbbi férjem Bőd- 
jagin Iwanitsch Pállali ismeretségem. Házas­
ságom hatodik évében Strariczkisnél ismertem 
meg öt, kit ő akkor kezdett látogatni. Azonnal 
az első látás alkalmával megigézett — 
ugyanazon benyomást tettem reá. De ennek 
daczára is az első időben megfoctoló volt min­
den tekintetben és minden előny részén lát-

kivü!i felindulásomban krdésekkel ostromol- j szott lenni. Rám nézve semmi kilátás sem mu- 
tam hidegen azt felelte, hogy ő csak annyit tud, í tatkozott, o nős volt, nejeveli viszályáról sem- 
ÄeÄJ ÍTbérlójl elfogatott. j mit sem tudtam és még hozza,, szépségé; áltál

Magamkivü! lettem az ijjedtségtől ,sj ^nvirí megféleió fitt 
egyenesen nehány befolyásos b®r“tok“^.slk1 nagv pompában megtermett férfi volt. Vonásai 
ettem azon kérelemmel hogy Zt valami szenvedélyest, uralkodni tudót je-
felőle és ha lehet segítenének rajta valamit. j^ték "mosolyá majd borús, majd szemtelen és

volt.
[iájában. 1876.

ők mindent Ígértek, de a kis ujjokat sem ^
mozdították.^ ^ ^ ^ ^ tuáósitáat szellemére emlékeztetett, én pedig úgy

A gyászünnepély, a temetési diszpompa, 
melylyel Magyarország és a magyar nemzet 
Deák Ferenczét örök nyugalomra kisérte, egyike 
volt azon Iegnagyobbszerü hódolatoknak, mik­
nek párját századok történetében csak elvétve 
találjuk.

Az akadémia gyászcsarnokába már 9 óra 
után gyűlni kezdtek a képviselő és főrendiház 
tagjai. A ravatal fejénél levő emelkedett he­
lyen s a felső lépcsőkön volt számukra kije­
lölve a hely, mig len a ravatal mellett a nagy 
elhunytnak családtagjai jelentek meg először. 
Csakhamar gyűlni kezdtek a ravatal köré: a 
király képviselője, b. Monde! tábornok, a ki­
rályné megbízottja, b. Nopcsa udvarmester, 
József föherczeg és neje, az idősb s ifjabb Ko- 
burg herczeg s Koburg herczegné, a bécsi 
Reichsrath küldöttjei, élükön Rechbauer elnök­
kel, a bécsi urakházának küldöttsége, Auers­
perg hggel élén, a bécsi lengyel klubb tagjai, 
kik közül Sniolka daliás alakja vált ki, a hor- 
vát országgyűlési küldöttség Krestics elnök ve­
zetése alatt, a főváros küldöttsége Ráth főpol­
gármesterrel élén, gr. Andrássy Gyula tábor­
noki egyenruhában, az összes miniszterek, a 
horvát bán stb.

Pontban 11 órakor az összes püspöki kar 
fényes segédlete mellett bevonult a csarnokba 
Simor herczegprimás, s megkezdte — egy ének­
kar közreműködése mellett — a gyászszertar­
tást. A herczegprimás által elmondott ima után 
a törvényhozás tagjai által elfoglalt emelkedett 
hely élén — Majláth György felsőházi elnök 
mellett, felszólalt a képviselőház elnöke Ghyczy 
Kálmán.

A gyászbeszéd befejeztével a diszőrség 
levette a ravatalról s a halottas kocsira he­
lyező a koporsót.

A föherczegnök távoztak, hogy Koburg 
herczeg palotájának erkélyén foglaljanak he 
Ivet. — A föherczeg és a herczegek, valamint 
Nopcsa udvarmester, Mondel tábornok, And­
rássy gróf, a táborkar, Rechbauer [ki min­
dég Ghyczy mellett ment) az osztrák parla­
ment küldöttei gyalog kisérték a koporsót.

Az akadémia lépesözetéröl tekintve, az 
egész térség mintegy roppant fekete fátyol­
lal. volt borítva emberrel; a házak ab aiiai, 
az erkélyek, a háztetők, rögtönzött emelvé­
nyek: a lánczbid. melyről szüntelen áramlott 
Pestre a közönség, egyetlen sötét felbőt ké­
pezett fátyo'.okból, lobogókból és gyászoló em­
berekből.

így iudult meg a végső útra a gyászkocsi 
a nagy halottal.

E pillanatban, midőn a menet megindult 
s a harangok zúgni kezdtek, a budai királyi 
várlak erkélyére kitüzetett a fekete lobogó.

A szertartás végeztével az óriási gyász­
menet lassan megindult. A résztvevők ren­
dezésének nagy munkája kitünően sikerűit. 
Mintegy 90—100 egylet, 70—80 társulat, 
54 testület, 60 hivatal' s a törvényhatóságok, 
összesen 500-nál több küldöttség vett részt a 
menetben.

A menetet az országgyűlés két házának 
jegyzői nyitották meg: Beöthy Algernon, 
gr. Pallaviciui, gr. Zichy Viktor, b. Orbán 
Balázs.

A nyomban utánok következő intézetek, 
egyletek, társulatok tagjai és képviselők óriás 
tömeget képeztek. Féí óráig tartott elvonulások. 
Majd mindenik testület élén zászló.

A küldöttségek után a törvényhatóságok 
küldöttei, tömör sorokban a legtarkább vegyü- 
letben követték egymást.

A hatóságok után külön csoportban men­
tek Zalamegye és Budapest főváros. Amaz 
születési helye, hatvan tagú küldöttség által 
képviselte, ennek képviselőtestülete tömegesen 
jelent meg.

Az aranyos Elvegek tengere követte a 
fekete polgári öltözékek e tömegét. A közös 
hadsereg és a honvédség főtisztei, számra 
több százan léptettek itt, teljes katonai dísz­
ben. A főtisztek csapatát József föherczeg

zárta be, jobbról Kokurg herczeg és gróf Sza- 
páry tábornok, balról báró Edelsheim-Gyulay 
kíséretében.

A katonaság után a menet vagy tiz lé- 
zésnyire megszakadt, hogy egy meglepő, soha 
nem látott látványt nyújtson a nézőnek, a ki­
állításában egyszerű, de terhében pazar koszo­
rús kocsiban, két fehér mén volt befogva eléje, 
leboritva fekete takaróval. A kocsira egy rava- 
talszerü állvány volt helyezve, melyen a ko­
porsóra küldött koszorúk voltak elhelyezve a 
felséges királyi párénak kivételével. A száz és 
száz koszorú leomló szalagjai a kocsi minden 
oldalát elfödték.

A koszorús kocsit a papság követte. A 
papság után a képviselőházi rendező bizottság 
három tagja lépdelt a gyászkocsi előtt.

A koporsóhoz jobbról balról 12 szalag 
volt fűzve, melyek végeit a kormány és tör­
vényhozás tagjai vitték felváltva. A gyászkocsi 
után lépdeltek a család és a politikai világ 
képviselői. Legelöl ő felsége képviselője b. Mon­
del, mellette Tisza Kálmán miniszterelnök. Mö­
göttük az első sorban gr. Andrássy Gyula 
honvédtábornoki egyenruhában volt, — mély 
meghatottsággal lépdelt Csengery mellett. Kö­
rülöttük és mögöttük a törvényhozás két házá­
nak tagjai nagy tömegben.

A menetet egy katonai zenekar, egy szá­
zad lovasság és az üresen haladó gyászkocsik 
hossza sora zárta be.

A temetőben már 11 órakor jelen volt 
a főváros kiküldött bizottsága: Kada alpolgár­
mester, Havas tanácsnok, Patrubány főorvos és 
Wimmer vár. képviselő ; ezek megtették a rend 
fentartására szükséges intézkedéseket.

A gyászkápolna, egy keresztbe épített fül­
kés bolthajtásos terem, fekete posztóval volt 
bevonva. A kapu előtt lovas drabantok; az ezek 
által képezett tagas körön kivül beláthatlan so­
kaságban a közönség.

11 óra 3ö perez. A városban megcsendült 
harangok tudatják, hogy a menet megindul'.

József föherczeg és Koburg herczeg a ká­
polna bejáratánál foglalnak helyet.

A koszorús kocsi után a szertartást végző 
egri érsek érkezett.

A megérkező koporsóról levétettek előbb a 
koszorúk, melyek födték; kettőt kivéve,a király 
és királynéét. Ezek rajta maradtak. A kápol­
nába léptek; a király képviselője, báró Mon­
del tábornok, József föherczeg, Koburg Uer- 
czeg, az elhunyt családja és azok, kik betegsé­
gében ápolták. Ezek között Mikes gróf.

Mialatt Samassa érsek a kápolnában az

fel magam előtt, mint Tamara. Természetesen, 
mindez ostoba képzelődés volt, úgy hogy, mi­
dőn őt közelebbről ismerni tanultam, mindezen 
álomképek tova tűntek. Kezdetben azonban 
szó szoros értemében rajongtam érte. Tudott 
volna csak magán uralkodni s gyötört volna 
tovább, úgy tán hatalma alá vethetett s bilin­
csekbe verhetett volna. De e helyett szenve­
délyének hódolt.

Nagyon indulatos volt s haragjában néha 
olvakst mondott, miket nem tudtam eltűrni, 
mert én sem vagyok épen szelíd kedélyű. — 
Innen lön, hogy gyakran czivakodtunk és ki 
töréseink a legvégső határ« kig mentek. Rend­
szerint azonban azzal végződtek összekoczcza- 
násaink, hogy még azou este, vagy a követ­
kező reggel levelet kaptam, melyben a történ­
teket helyteleneknek nyilvánította, azután ha­
tártalan szerelmet esküdött és bocsánatért es 
dett. Ritkán válaszoltam, mert Írni nem sze­
retek és írásban nem tudom jól kifejezni ma 
gamat. Néha megkisérlettem karmolni nehány 
sort, de midőn mir kész volt, ép oly nevetsé­
gesnek tűnt fel előttem, mint az ö irka-firkája 
Leveleinek gyengéd, szenvedélytől áradozó 
hangja oly kevéssé illett szabályzatlan, sőt itt 
ott durva magaviseletéhez, hogy e levelek élőt

utolsó sz-Tíartást végezt'1: a kápolna előtt 
kört képeztek: a törvénynozás két házának 
elnökei, a miniszterek, Andrássy Gyula gróf, 
és a főváros főpolgármestere.

Midőn a szert rtásnak vége volt; a ki­
vül levők két részre oszlouak és tért enged­
tek az elhunyt csalódjanak az elvonulásra.

A kápoua csakhamar üres lett; belépett 
ezután egyedül Ghyczy Kálmán és nehány 
perczig időzött a koporsó mellett, ő és József 
föherczeg nagyon megindulva hagyták el a te­
metkezési helyt.

A közönség oszlani kezdett.
A temetés ekként d. u. 3 óra előtt vé­

get ért.
Béke a nagy halott poraira!

Debreczen iebruár 5.
Alig van állam a földön, melynek pol­

gárai egyetlen nemzetiségnek volnának fiai, s 
ehez képest egyetlen s ugyanazon anyanyelvet 
beszélnék. A legtöbb nemzet különböző nép­
fajokból, s nem ritkán, néptörzsekből van össze­
alkotva, melyek amennyien vannak, ugyanan­
nyi saját anyanyelvet beszélnek.

Némely államnak sikerült évszázadokon 
át, sőt kevesebb idő alatt is külön nemzeti­
ségű vagy külön ajkú alattvalóit részint szel­
lemi fölénye, magasabb műveltsége által meg­
hódítva, mint az Fraucziaorszávban történt, 
részint erőszakos utakon, módokon, népjog­
ellenes intézkedések s kényszereszközökkel, 
mint Oroszországnak a lengyelek ellen alkal­
mazott erőszakos intézkedései példájából lát­
hatni, a' nemzetiség és nyelvkülönbségeket 
eloszlatva, magába, illetőleg az uralkodó fajba 
olvasztani.

e
rnam oorus mám .. tem roszul sikerült tréfaként tűntek fel. Egy-

. - . y„L7 megjelenése Lerwontoff i szer mégis egyik levele olvasásakor azon ker-
megveto vott. Egész megjelenése ..^rwo^ | ^ agyamban: „Hátha csakugyan ko­

moly volna?“ hisz oly annyira a valóságnak 
megfelelően hangzik, mintha Írója elvesztette 
volna fejét.

Még egyszer átolvastam figyelmesen a le­
velet; szenvedélyes biztatásokat, szerelemiéltő 
gyanúsításokat, szemrehányásokat és esküdözé- 
seket tartalmazott. Mindez oly zavart, alakta­
lan volt, hogy épen nem látszott költöttnek 
lenni.

— Istenem, hát csakugyan lehető? — 
mondám — magamban — a „szerelem“ szó 
előttem minden értelmét elvesztette és ezert 
egy más kifejezést kelle használnom ; kérdém 
tehát: hát csakugyan lehető . .. valóban fog­
lyom volna szegény? Egy kimondhatlan dia­
dalérzet hatott át e gondolatnál és egy benső 
hang ezt súgta: — Igen, ö.tied — tehetsz 
vele, a mit akarsz. — De még mindig nem 
akartam egészen hinni,... hogy tehát a ké­
telyt teljesen elűzzem, győzelmemet kézzelfog­
hatóvá kelle tennem.

Minden fontolgatás nélkül tollat ragadtam 
cs válasz helyett ezt Írtam: Jöjj, komoly szóm 
volna veled.

Ez volt reggel; este eljött, de alig kezd­
tük viszonyainkat fejtegetni, ismét dühbe jött.

Ezért bittál hát ide engem 1 — mondá 
bosszúsan, — midőn ostoba féltékenységéért 
kikaczagtam. Ez hát a te komoly szód, — és 
én esztelen, hittem neked, hittem, hogy vala-

hára már belefáradtál esztelen tetteidbe és 
hogy valami okosat fogok hallani.

— Kedves Pál, azt megteheted, hogy 
agyonütsz, — de lenetetlen mindezen badarsá­
gokat komolyan végig hallgatni.

— Miért rendeltél hát ide?
— Igen, miért? — felelém és mosolyog­

tam. Ha ezt kérded tőlem, alig ha tudnám meg­
mondani. Látod, én azt gondoltam, hogy jó ta­
nács éjjel jő — reméltem, hogy megnyugtattad 
légyen magad és észre tértél. Ha egyébiránt 
többre becsülöd, tovább is folytatni bolondsá­
gaidat, én nem foglak akadályozni. Légy félté­
keny annyira, amennyire — és arra, a kire ne­
ked tetszik, csak arra kérlek, bogy engem légy 
szives azoknak meghallgatása alól felmenteni. 
Én neked semmivel sem tartozom, és semmi 
oly kötelezettségeim nincsenek, miket részedre 
teljesítenem kellene.

— Hogyan, nem tartozol? — kiáltá dü­
hösen. Viszonoznod kell, mit tőlem elvettél. 
Hát nem szeretlek-é én téged? De ha én min­
dent neked adok, a mi.. .

— Megálljl vágtsm — szavába; mit 
akarsz azzal a mindennel mondani? Mi­
előtt engem ismertél, volt szeretőd szép szám­
mal, utánam épen annyi lesz s azonkívül 
vagy.

(Folyt, köv.)
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A magyar nemzet, valamint jelenleg __ 
teszi, túlságos ioyaiitást tanúsított e hon el­
foglalásakor azon bépfajok iránt, melyiket a
meghódított haza földével együtt uralma alá 
hajtott. Egyáíalábau nem iparkodott a meghó­
dított nemzetiségeket magába olvasztani. — 
Pedig azon korban az ily népfaji átna- 
sonitások napirenden voltak, megszokott do­
lognak tekintettek. Sőt még mai napsag sem 
tartozik az ilyesmi a ritkaságok közzé.

Ha eleink e jogukkal éltek volna, ezáltal 
egy részről a létezőnél hatalmasabbb, tömö­
rebb r.emzettest a akult volna, mely már csak 
nagyobb létszámával is jobban inponált volna | 
az ellenséges államokkal szemben, s meglehet 
a L'romom emlékű törökuralom igáját sem ke lett 
volna viselnünk, másrészről egyszer minden­
korra eleje vétetett volna, különösen napjaink­
ban mar űdülttévált nemzetiségi viszályoknak, 
melvek szü eménye volt legközelebbi szabad­
ság harczunk számos, legvéresebb s az em­
beri me,lóság s a humanitás legvégső korlá­
táit is áthágott események. Sót — úgy lát­
szik — e következményeiben káros batasu loya- 
litása: még mai papság sem akarja levetni 
nemzetünk: a 68-ifci alkotmányozó gyűlés ál­
tal hozott törvények közölt vau az (44 t ez.), 
mely a nemzetiségekre vonatkozólag, azok 
nyelvének a hivatalos magyar nyelv medetti 
alkalmazása tekintetében olv 
nyékét tesz, minőre példát 
vc. vkozások működéseiben neu 

(Vége köv.)

nyert. Szerdán az akadémia palotája előtt a 
Deák Ferencz ravatalát látogató tömeg által 
előidézett tolongásban egy zsebmetsző egy úrnő 
zsebéből kilopta annak tárczáját. Mielőtt azon­
ban prédájával elmenekülhetett volna, egy hor­
dár által megcsipetvén, a rendőrségnek ál-

porral jól megtöltvén, fel is állította^ egy este, 
midőn a zsidók templomukban összegyűlve 
imádkoztak, hogy annak ablakán belővén, a 
bentlevőket kivégezze; azonban nem sikerült 
terve mert a lövegek nem a templomba, ha­
nem más irányba repültek, úgy hogy senki sem 
sérült meg. A falusi üchatius most a bereg

Vidék.

- A „Debreczen“ levelezése. —

H. P á 1 y i, január 31.

nagy engedmé 
az európai tör 

találunk.

A ke

A midőn a b.-pályi Polgári kaszinó által 
a január 29-kén rendezett zártkörű tánczestéiv- 
hen részt vett debreczeni, m.-páiyi, pocsalyi, 
kis-marjai és csokalyi vendégeknek szives 
részvétükért köszönetünket nyilvánítanánk, — 
kénvtelenittetem a t. szerkesztő m• engedelme­
sei fz e bálra szerződött kitűnő debreczeni 
zenésznek nyilvános köszönetünket azon 
-zives figyelméért tolmácsolni, hogy a szerző­
dött fél zenekarának emberei helyett, — az 
egyetlen kis gordonkás kivételével, holmi és 
ismeretlen összeszedett zenészekkel vélt köte­
lezettségének eleget tenni.

S daczára, hogy ezen több bandákból 
regiutált zenészek vajmi fülsértőén ezinezog- 
ták végig estélyünket, — a jobb zenére össze 

I gyűlt válogatott vendégeink kitűnő kedélyes­
ig éggel kivilágos virradtig mulattak.

S midőn még a hölgykoszoruban a bál- 
királynői köztetszésbeni említetteket, u. m. — 
Nagy Piroskát Csobalyról. Juhász Zsauel és 

a! Szalay Eszter kisasszonyokat Pályiból megern- 
van szerencsém a kaszinó javára rende- 

" " neveit u. m. —
Eernáth István", Domoszlav József. Tbuolt Ist­
ván, Váry István, Czálcz Ignácznő asszony, T. 
Bernát Karola, Báthory István. Szamra Antal, 
Schwarcz Ignácz és Tóba József uraknak mély 
köszönetünket nyilvánítani.

— 4 meteji/ar furárotb»/.
reskedelmi akadémia vezéröizottmáoya egy
Deák ler-ncz orvét viselő alapítványt tett.^ Ai ütem, vau aíciruLacm « .... 
margitszigeti hid teherpróbája pír nap előtt j yett tánczestély felülfizetöinek 
a legszebn sikerrel végeztetett be. Magyar - " * ' ~
üveg biztosító szövetség alakú t a fővárosban, 
melvnek feladata a kirakati s nb'ak üvegtáb­
lán biztosítása. Működési körét kezdetben Bu­
dapestre. később pedig az egész országra ki- 
terjeszterdi. Százezer frtnyi örökséget utasi- 
tott vissza — bír szerint — Metternich M.j 
herczvffné. ("Váljon miért?) Hegyre fold. Gr.j 
Lnpvai Menvhért iegidösh fii a napokbm egv\
Int? is holtba , százast váltván, az egyik tíz to-j ........... ................. ....... .-—-
,-intus hátán bárom szám volt o.vasbató, roe-iszok nevű falujában egy zsidógyülölő ember fa- 
ivj,— a 10 fitossal megtevőn, 46.000 frtot bél ágyút készített, s azt vasdarabokkal és ló-

Rendező: Pirnicz Károly.

— Vidéki hírek. Beregmegye Szá

seruit meg. a- ia,ua, L-vua,™- —, 
megyei börtönben elmélkedik az agyukeszitea 
titkairól. A gácsi posztógyárban a fonógép egy 
14 éves leányt, ruhájánál fogva véletlenül fel­
kapott, s mielőtt megállítani lehetett volna, da­
rabokra széttépte.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni korcsolyázó-egylet va­
sárnap. f. 1876. évi február 6-kán Oláh Józsi 
zenekara közreműködése mellett a vasút melletti 
jégpályán sorsjátékkal egybekötött Nagy Reuniot 
rendez, melyre a nagy érdemű közönség tiszte­
lettel meghivatik. Programm: 1- Nyitván.? Oláh 
Józsi zenekara által. 2. Általános jéghajsz —- 
zenekar mellett. 3. Sorshúzás. Minden külső 
pénztéri 10 kros belépti jegy egv számmal el- 
lá ott sorsjegyet képez, melylyel kővetkező tár­
gyakat nyerhetni: a) Az elsőnek kihúzott szám 
nyér egy disz urnát, b) A második^ kihúzott 
szám nyer egy pár asztali disztartályt. c) A 
harmadik kihúzott szám nyér egy pár halifax- 
korcsolvát (választás szerint férfi vagy nőit.) 
4. Franczia négyes a jégen. A sorshúzást, egv 
3 tagú választmányi bizottság és egy 2 tagú 
bizottság a közönség köréből együttesen fogják 
eszközölni. A nyereménytárgyak a helyszínén 
a sorshúzást eszközlö bizottságtól azonnal átve­
hetők, a nyerő számokat tartalmazó jegyek elő- 
mutatása mellet; — azon tárgyak, a melyek 
ugyanekkkor el nem vitetnek, az egylet tulajdo­
nába fognak maradni. Belépti jegyek ára. Az 
első pénztárnál (mindenkire kötelezőleg) 10 kr„ 
ezen jegy számmal ellátott sorsjegyet képez­
nek s ezekből tetszés szerint több is váltható.
_ A csarnok-pénztárnál 30 kr; 12 éven aluli
gyermekek: 10 kr. (Azon egyleti tagok, kik tag­
sági jegveiket felmutatják, a csarnok pénztánái 
nem fizetne.:.) Kedvezőtlen idő esetében ezen 
ünnepély elmaradása a Kubinyi Kálmán egyleti 
pénztáinok üzleti helyisége felett kifüggesztett 
egvleti zászló bevétele által fog jeleztetni. 
Kezdete pont 3 órakor d. u. A rendozőség.

* A gyász istenitisztelet, me,y ,.a.„r?m- 
cath. anva szent egyházban^ ma délelőtt 9 
órakor megtartatott, óriási neptomeg jelenlé­
tében folyt le. Alig emlékeznek reá hogy oly 
nagyszámú közönség valaha e templomban lett 
volna. A színház összes személyzete Mubei 
Ottó karmester vezetése mellett Schidermayer 
gvászmiséjét adta elő, s tekintve azt, hogy a 
hirtelen alakult kar teljesen begyakorolva nem 
volt, mindazáltal az előadott gyászmise igen 
jói sikerült. A mise tartása alatt a varosban 
csaknem minden kereskedés bezáratott.

* Meghívás. A helybeli iparos ifjak on- 
képző-egvlet.9 holnap e bő 6-kán délután 3 
órakor saját helyiségében, rövid emlékbeszed s 
a dalkör gyászdalaival kifejezni kívánja meiy 
fájdalmát ama veszteség felett, melyet Deák 
Ferencz hazánkfia elhunytéval szenvedett,^ mi 
végből az egylet minden tagja, úgy a részt- 
venni kívánók ezennel megbivatnak. Debreczen, 
1876. febr. 5. Rác z György elnök. Vadon 
Sándor, titkár.

* Utazás a föld körül 80 nap alatt,
czimü darab első előadása ma lesz városunk 
színházában. Az érdekeltség az előadások irá­
nyában oly nagymérvű, hogy a helyekre 
nézve az előjegyzések már a 3-ik es 4-ií elő­
adásra történtek. Temesváry Lajos ur, buzgó 
színigazgatónk valóban nem kiméit költséget 
sem fáradságot, hogy ezen a külföld legna­
gyobb városaiban is nagy feltűnést keltett da­
rab színpadunkon is elöadathassék. Ezen törek­
vés, melv annyi igyekezettel párosult, mégis 
érdemli a közönség részéről a jelentékeny párt­
fogást.

* Hymen városunk egyik köztiszteletben 
álló polgára, városi bizottmány! tag s egyházi 
tanácsos Balogh István ur derék fia János 
ma váltott jegyet városunk egyik jeles pol­
gára Frázsi Alajos ur kellemdus leányával 
Rózsával. Áldás a tiszta szívből eredeti 
frigvre.

* Gondy Károly ur fényképcsarnokába 
belépni kívánókat s az utczán járókat egy­
aránt meglepi az udvarban hóból mesterile:: 
rakott mozaikszerü vártorony. Nevezett fény­
képészünk műcsarnoka hazánkban ritkítja pár­
ját. A fényképterem ugv van szervezve, hogy 
nappal napfény nélkül is jól sikerül a fény­
képészet. Elfogadó termei pedig a legmagasabb 
úri elegantiával vannak feldíszítve, a legma­

gasabb körök elfogadására berendezve. Ajánl 
juka közönség pártoló figyelmébe

* A kereskedő ifjak áltál f. ho I8-kan 
tartandó báljában, mint -több helyről értesül­
tünk, igen számosán készülnek resztvenn:. Va­
lamint a múlt évben, ugv az idén is, azt hisz- 
szük hogy e tánezvigaiom egyike lesz azoknak, 
melyekre 'az abban részt vett közönség mm- 
dirr jó emlékekkel gondol vissza. Óhajtjuk is, 
ho” y a rendező bizottmány kifejtett fáradsága, 
közönség iránti tapintatos eljárása a kellő 
és sikerdus eredménynyel jutalmazva legyen.

* Érsemjénből a következő gyászjelentést 
vettük : Erős Béláné született _ Balogh Zsu- 
zsánna, s ennek gyermekei; Jolán. Zoltán. Iza­
bella és Ilona, — Erős Kálmán nejével Orosz 
Karolinával, s gyermekeivel : György, István. 
Erzsébet, Mária,' Juliánná és Annával; továbbá 
Erős Euláliz, Erős Johanna férjével Apagvi 
Antallal, szomorodott szívvel jelentik a férj, 
apa és testvérnek, s illetőleg, nagybátyjoknak. 
néhai Lengyelfalvi ERŐS BÉLÁNAK hosszas 
szenvedés után, élte 47-dik évében, folyó ev 
Február bó 1-ső napján reggeli 10 órakor. — 
tüdövészben történt gyászos elhunytat. A bol­
dogult hült tetemei folyó év február hó 5-ik 
napján reggeli órákban fognak, az Érsemjeni 
közös sirkertbe az örök nyugatomnak átadatni. 
Az engesztelő sz. mise-áldozatok folyó év feb­
ruár 7-dik napján reggeli 11 órakor, fognak a 
sz.-gy.-ábrányi róm. kath. sz. egyházban az 
egek urának'bemutattatm. Kelt Érsemjénben 
1876. év február 1 -sö napján. Bébe hamvainak !

* Meghívás. A nyíregyházai Folg. Oivaso- 
egvlet sajat könyvtára javára a nagy vendéglő 
termében f. 1876. évi febr. 12-én jótékony- 
czélu tánczvigalmat rendezend, melyre I. czim- 
zettet egész tisztelettel meghívja az egyiet ne­
vében : a bálbizottság. Beléptidíj : Család-jegy 
2 frt. — Magán-jegy 1 frt. Kezdeti 8 órakor. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak, s hirla- 
piiag fognak közöltetek

* Nagy hóval terhelt utczáinkban már 
a hatóság megkezdte és néhány nap óta foly­
tatva hordatja ki a hó halmazokat, de ez még 
is lassan halad előre, mert az erre rendelte­
tett béres taiyigások száma a nóhalmazok nagy­
ságához képest kevésnek látszik.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

javított kiadás.

Legközelebb jelent meg a hires, maga ne-1 
j méhen egyetlen könyvnek második, tetemesen | 
! javított és bővített kiadasa :

„ÖNSEGÉLY”
czimmel. nemzörészek minden betegségei számára hü és 
megbízható tanácsadó.

Dr. ERNSZT L. basonszenri orroitói.
Ezen könyv okulást és segítséget nynjt mindazoknak 

kik ifjabb korukban titkos bűnt vagy mértéktelen kicsa­
pongást űztek és ennek következtében beteges

gyöngeségben
vagy seetdnlt idegzetben szenvednek, vagy annak kö­
zel beállásától fecyegettetnek.

Azok is. kik idösült bujakórban, bőrbajokban, bu­
jakóros köszvényhen. hugycsöszttköléshen szenved­
nek. vagy kiknek teste túlságos higanyadagok által gyön- 
gittetett. teljes kigyógyulást találandnak

Nevelők, lelkészek és átalában emberbarátok, kik a 
natalság javát szivükön hordják, jól teszik ha ezen könyv 
tartalmával megismerkednek.

Ezen hires könyv, mely nagyobb világosság kedvéért 
bor-'Ttani ábrákkal van ellátva, minden könyvkereske- 
d< on ka itó, de posta utján nálam is megrendeltet- 
heua. Ára 2 Irt. 1195

Dr. Ernszt L, tosmemjJim
Pesten, kétsas-uteza 24-ik szám.

A debreczeni könyv-, kő- és mii-. %

nyomdai részvénytársulat

>- és
aj. mllíoiik mindenféle nyomtatranr

gyors és jutányos árbani
elkészítésére.

Üzleti helyiség — hová 
rendelések czimzése kéretik — fő- 
piacz, Sz. Nagy Károly ur házában.

i
a meg- fs

1
a ref. nagytemplom mellett.

2)^" Ugyanitt kapható az 1876. 
évre szóló s a métermértékek nép­
szerű átszámítási táblázatával ellá­
tott nagy fali naptár. — Egy darab 
ára 40 kr.

Árlejtési hirdetés.
délelőtt 9 
tanácster-

A folyó évi február hó 26-án 
órakor a debreczeni ref. egyház 
méhen

a kistemjdom czélbavett kijavítása és 
újra fedése:

a kistemplom telkén felállittatni rendelt 
sorbolt építésére, nyilvános árlejtés fog tar­
tatni.

I. A kistemplom czélbavett kijavítása s 
újra fedésénél

a) kőmives munka .
b) kőfaragó munka
c) ácsmunka . . .
d) asztalos munka . 
ei lakatos munka

4640 frt 28 kr. 
4505 _ — „

a. jii-v-itott líiadas. oc V

A X Xa X XXX ,\ A X X XX X X X X X.XJV XX X|X XX.XXXX.XX XXX AX A.A A A.-\

1 Felhívás!
mm
m

Az érmeikéi takarékpénztár-egylet 1876. íebruár hó 
17-én délelőtt 9 órakor Székelybidon az egylet helyiségé­
ben évi rendes közgyűlést tart.

Felkérem árért a tisztelt részvényes tagtársakat, 
minél nagyobb számmal megjelenni szíveskedjenek.

hogy

T a r g v a k:
Alelnökválasztás.
A következő évi számadások megvizsgálására egy 
bizottság választása.
Választmány jelentése.
Az évi tiszta jövedelem felosztása.
A ívlügvelü bizottság megválasztása és dijaik meg- 
áliapitása.
Az alapszabályoknak az uj kereskedelmi törvényhez 
időn utasa és módosítása.

Kelt Székelybidon. 1876. jan. 25-én tartott igazgató

6.

választmánvi ülésből.
Az érmelléki takarék-pénztár egylet 

elnöke helyett:

31
Dravetzki Béla,

alelnök.

f> bádogos munka
g) befestő munka
h) üveges munka
i) öntött vasnemii 
k) szobrász munka

7092
680
956

1579
147

54

50

350
1900

1) palakőfedö munka 4106 r 66
Összesen 26.330 frt 68 kr.

II. A sorbúit illetve árucsarnoknál
a) kőmives munka téglaszál- 

litással mész és homokkal
b) kőfaragó munka anyaggal
c) ács munka anyaggal . .
d) asztalos munka anyaggal
e) lakatos munka anyaggal 
f I bádogos munka anyaggal 
g) befestő munka anyaggal

i) öntött vasnemüek „
k) szobrász munka „
l) palakőfedö munka „

12.727
12.333

4747
3673
5234
1397
681

4728
7166
1685
2911

frt 36 kr, 
33 „

20

50
40
90
80

38
Együtt . 47,284 frt 82 kr. 

Az árlejtés a két vállalatra külön tarta-
tik a fentebb említett sor szerint.
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Ki ezen árlejtésben részt venni kiván 
ennek kezdete e őtt. a kikiáltási ár 5°/0-ét 
mint bánompénzt köteles vagy készpénzben 
vagy megvizsgált és elfogadhatónak talált biz­
tosítéki okiratokban, vagy állam s értékpapí­
rokban letenni, melyek az egyháznál mint tel­
jesítési biztosíték visszatartatn k, az árlejtés­
nél nem nyerteseknek pedig az árlejtés befe­
jezte után visszaadatnak.

írásbeli ajánlatok (offert) is elfogadtat­
nak, ha azok

1. A nyilvános árlejtést megelőzőleg 5% 
bánompénzzel ellátva s lepecsételve az egyház 
pénztári hivatalánál letétetnek.

2-szor világos nyilatkozatot foglalnak ma­
gukban. hogy a vállalkozó ezen Írásbeli aján­
lata által épen úgy kötelezi le magát, mintha 
az árlejtési feltételek a nyilvános árlejtésnél 
előtte felolvastattak volna s ő azokat, valamint 
a jegyzőkönyvet is aláírta volna.

3. A vállalati ár számokkal s betűkkel 
világosan kilegyen téve, mivel azon nyilatko 
zat, hogy ö egy vagy két, — vagy bármennyi 
perczentiel alább válalkozik. mint az, ki a 
szóbeli árlejtésnél legkevesebbet igér, tekin­
tetbe nem fog vétetni.

A személyesen jelenlevő árlejtönek egyenlő 
árak esetén az Írásban vállalkozók ellenében 
elsőbbség nyujtatik.

A terv s feltételek jelen hirdetmény 
megjelenése napjától fogva az Egyház pénz^ 
tári hivatalánál megtekinthetők.

Debreczen, 1876, február 5.

S3 hftii ® N > ü* 

2 « -g «Cg

Scl”? 
SÍ5.S eeí 
S-2E .

Nagy Ferencz,
egyház . ügyvéd.

Komlóssy Imre,
elnök.
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BURGER LIPO r
NQI és FÉRFI DIVA.TKERESKEDISE

Debreczenben, föpiaoz "-ÍI: ). sz. alatt,

Menyasz-
szony

koszorúk
Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli é 

vidéki közönségnek:

Franczia
báli

virágok,

‘CG < >* I

‘CG>*

menyasz
szonyi

fátyolok

^ ™ Hajdiszckl

tarlatánok

gyári áron alól is kaphatók.

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90. 2.20. 2.50. 2.80 kr. 
Női bálórekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, l.eO, hímzett 1.8Ó, 2 ft. 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70, himzett 2.80. 3.20, 3.80. 
Férfi színes cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.
Férfi chiffoningek ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2 20, 2.60, 3 frt.

Pipere czikltek. u. in.
Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben 
Nyakkendőket nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és 
manchetták, Rips és atlasz díszítésnek minden szinben.

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek g QjszekLegújabb
Rojtok

Olcsó, jó és czélszerü!

1200 drb liter-iirmér-ték
finom czinezett bádogból készül naponként 

ea

azon helyzetben vagyok tehát, hogy a legnagyobb megrendeléseket épen oly 
gyorsan, mint méltányos árszámitás mellett kiszolgáltassam, és pedig:

1 garnitur folyadék-mérték 1 ft 49 kr. — 1 gamitur száraz-mérték 84 kr. 
Ugyanaz, hosszú nyéllel vasból czinnezve darabonként 2 és 3 krral drágább.

5 liter 1 ft 75 kr. 10 liter 2 frt 45 kr. 20 liter 4 frt 
1 gamitur tömött rézből, melyben foglaltatik: I liter,0. 5: 0.2, 0.1, 0, 05 4.20kr. 

A megrendelések teendők a főraktárban Budapest Károlyutcza 2. sz.
Fióküzlet: 3 dobuteza 6. sz. D. H. PoIIbR.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi nárt
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Klófiz <\
Teiecdi Kj

L..

A másodil
Még belia] 

sir. melyet egv 
öntözének még 
szőrük, miket kj 
zek tüzének a 
ravatalára; még 
misült hangszer 
rezgései. Még 
nyeink, mégis 
egy újabb nen 
szüléteket tenni) 

írják a la 
hozza a hirt eg 
gvar kormány 
lásáról, az osztr 
tandó alkudozái 
zásoktól mit.se 
a megoldás végi 
dések érdekéber 
ország többsége] 
zásokhoz valarn 
az őszinteséget 
tói, és a jobboli 
szétől nem lehel 
beszédeikben gc 
gyarország önál| 
nak érintésétől 
szánalomra 
s mintha nem 
történeti multialj 
selői . meghuuv 
csak annyi szár 
előtt elárulni, 
bölcseséggel. <: 
hetnek is. bog 
még m gmentli 
megmentbetu li 
választok vaian 
tál megbiivölt 
ígéretből ennyi 
kivárnak pro-r 
politikai I.V-V..1 
sunk összegét 
bAnr t szr 
knsmeiettc. 
latlan bizodal 
rémből sem ie 
tétit szeme k ! 
melv polgári j 
kitásában, és li 
getlensi véne!, 
határozódott é

méla

örl

Ti

bemmi seii 
elvű párt részé 
belenyugvását 
Az ország ki 
des sarkából,; 
terelt ország 
felhatottak az i 
mányinak füléi] 
kisebbségben 
tás és merőbed 
nemes felszólal
ugvszólva. mii!
gaink és kind 
vetyélve vagy! 
kezik a leges| 
a vám. bank,

Ezen legf<| 
lét feltételező 
nők úrtól, s ej
ház többségétől
Mert Tisza ur I 
tése alkalmával

A „DEB1

ELMOS!
Btintií 

Irta : A c h J
MáJ

— Gyűlölöd 
— Igazán?! 
— B-csüiell 

teljesen külön é f 
— Kibéküli 
— Nem, öl 
— Az nemi 

elmehet küzülünj 
Naponként |

es mi ma meg i|
lehet.

Ezeket ázol 
hatalma érzetébe! 
télén legyen belj 
nem ő van az c 
látszik, nem is 
len elcsendesült ]

Debreesen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876.


